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Č
eské domácnosti třídí stále více 
vysloužilých elektrospotřebičů. Ačko-
li systém zpětného odběru a recyklace 
vyřazených elektrozařízení funguje 

v Česku teprve třetím rokem, přijali jsme jej za 
svůj podobně jako třídění plastů.
Ukázal to průzkum, který pro kolektivní sys-
témy Asekol, Ekolamp a Elektrowin provedla 
společnost Markent. Průzkum se zabýval postoji 
domácností k nakládání s elektroodpadem a ke 
vztahu k životnímu prostředí. 
Výsledky průzkumu potvrzují statistiky sběru 
za první pololetí, kdy jednotlivé systémy oproti 
stejnému období loňského roku zaznamenaly 
zvýšení hmotnosti odevzdaného elektrozařízení 
až o desítky procent.
Většina dotazovaných se například ztotožnila 
s výrokem: „Díky zpětnému odběru elektrozaří-
zení se staré spotřebiče nepovalují v příkopech 
a na skládkách.“ S tímto tvrzením souhlasilo 72 % 
účastníků průzkumu. 
„Ještě více občanů si uvědomuje, že ekologická 
likvidace těchto zařízení je nezbytná také kvů-

li obsahu nebezpečných látek. Odpovědělo tak 
celých 88 % dotázaných,“ uvedl Jiří Remr z Mar-
kentu. Přesto ale 42 % respondentů přiznalo, že 
ještě nedávno odhodilo některý z menších spotře-
bičů do běžné popelnice.
Vyloučení elektrozařízení z běžného komunální-
ho odpadu přitom kromě životního prostředí šet-
ří i rozpočty obcí a měst. „Za tři roky fungování 
našeho kolektivního systému jsme vyčíslili tuto 
úsporu pro obecní pokladny na úctyhodných 
300 milionů korun,“ říká Roman Abrham z kolek-
tivního systému Elektrowin. Navíc se podle něj 
daří znovu využít až 90 % materiálů, které vyřa-
zená zařízení obsahují. 
Přes pozitivní výsledky, které průzkum o třídění 
naznačil, řadu lidí odrazuje vzdálenost sběrných 
míst od toho, aby spotřebiče odevzdali do míst 
zpětného odběru. Proto kolektivní systém Elek-
trowin umístil do více než 1600 prodejen elektro 
v republice sběrné koše, kam mohou lidé spotře-
bič odložit bez ohledu na to, zda si kupují nový. 
V Praze 6 se to týká deseti prodejen v tabulce.  
red

Dosloužil, Dosloužil, šup s ním... šup s ním... 

kam?kam?
Elektrouniversal Bělohorská 122

Elmet Eliášova 24
Elmet Jaselská 29

P-Eldorádo, s.r.o. Tibetská 806/2
Elektrouniversal Bělohorská 128
Penny, spol. s r.o. Makovského 1392

Elmet Kamýcká 15
Xpectrum s.r.o. Lužná 591/4

Datart, OC Šestka Fajtlova 1090/1
Eta - elektro Bělohorská 132


